

银富海立方 绿色生态盐



江苏省银宝盐业有限公司是江苏银宝控股集团下属国有独资企业,为盐城市唯一国家定点企业,年加工“银富海立方”系列食用盐40万吨以上,有“海之味”“海之吟”“海之颂”系列的近百种低、中、高档食用盐。

- 系列食用盐具有:
- ◆ 人体必需的多种矿物质和微量元素
- ◆ 不添加任何抗结剂
- ◆ 口感纯正 余味咸鲜
- ◆ 天然绿色 颗粒晶莹剔透

公司地址:江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话:0515-69963388 69963300



广告

射阳:智慧农机绘就丰收新画卷

□茅洪松 宗恒 周蓉蓉

县”“全国主要农作物生产全程机械化示范县”和“省粮食生产全程机械化整体推进示范县”。

“现在用上了机械化作业,一个人种几百亩地轻轻松松!”日前,在射阳县千秋镇振兴居委会五组的水稻种植基地,县新农人团队负责人陈浩一边操作着农机,一边兴奋地说。今年以来,射阳县围绕创成省农业现代化先行区目标,加快省农业生产全程机械化示范区建设,推行农机装备智能化、绿色化提升“两大行动”,致力打造东部沿海“大粮仓”、生态食品“大超市”、乡村休闲“大花园”。截至目前,全县农机总动力108.87万千瓦,拥有各类农业机械达17万台(套),其中高性能农机装备超2万台(套),先后创成“全国‘平安农机’示范

检下乡”,做到牌证管理农机“应检尽检”,落实各类农业机械近2万台(套)。

统筹调度全县农机,加强协调沟通,保障农机安全转移和生产用油。组建农机应急作业服务队11支,组织32家农机产销企业和农机维修网点对作业机具故障第一时间抢修。

党的十八大以来,射阳县从推广“联耕联种、代耕代种、土地流转”,到农业生产全程机械化,再到如今现代农机装备逐步成为田间地头的“主角”。目前发展各种粮食生产智能机装备1000余台,新建蔬菜生产全程机械化示范基地1个,拥有智能化生猪养殖装备技术集成试验项目1个,4家基地(园区)获评第一批省级特色农

业生产全程机械化智能化示范基地(园区)。

该县充分发挥运用农业大数据中心平台,直接对农业各领域生产过程中采集的大量数据进行分析处理,基本实现对“三农”进行数字化、智能化、智慧化管理。同时整合高精度卫星定位、定量遥感、自主无人系统和强人工智能技术,围绕大田生产“耕种管收”主要环节,逐步实现“无人化”。“我们将以党的二十大精神为指引,围绕粮食生产安全,全面推进省农业生产全程全面机械化示范区建设,加快发展高性能、绿色化、智能化农机装备,全面提升粮食综合生产能力。”该县农业农村局局长乔干群说。

盐都

抓实“三秋”农机作业

本报讯 (彭成红)9月份以来,盐都区农业农村部门早谋划、早准备、早启动,一着不让抓好农业机械化各项工作,确保“三秋”(秋收、秋种、秋季田间管理)作业取得实效。

盐都区农业农村局8月底即制订《2022年“三秋”农机化生产工作方案》,对“三秋”农机化工作组织领导、目标任务、工作重点和保障措施作出周密部署。开展农机安全生产专题培训,镇、村272名农机安全网格员参加培训,夯实“三秋”平安农机建设基础工作。在台创园桃缘家庭农场举办全区林果生产机械化现场演示活动,传授机艺融合技术,展示特色农机操作。组织农机专业技术人员和农机企业深入乡镇一线,开展机具保养、技术指导和咨询服务,协调农机维修、零配件供应等社会化服务组织延长工作时间,确保全区1.2万余台(套)农机具作业状态良好,随时“拉得出、打得响”。以农机合作社等专业服务组织为依托,组建常态化农机应急作业服务队8支,搭建应急作业服务体系,抓好抓细抓实全体动员、供给保障、培训指导、作业组织和服务评价等具体工作。该局还成立3个督导组,奔赴田间地头作业现场,检查各地“三秋”农机化组织、农机购置补贴发放、秸秆综合利用和深耕整地施工工作,听取农民、农机手和农机合作社人员意见、建议,指导做好农机耕机播工作,确保打赢“三秋”农机化生产攻坚战,推动全区农业丰产丰收再登新台阶。

截至发稿时,盐都区“三秋”农业生产已投入各类农机1.1万余台(套),完成制种稻收获2万余亩、大豆玉米复合种植收获1万余亩,机收率均在95%以上。

阜宁县东沟镇

帮促项目东润农贸市场开工

本报讯 (周海洋 唐红生)日前,阜宁县东沟镇举行东润农贸市场项目开工仪式。该项目由市委驻阜宁县富民强村帮促工作队与江苏海平线商务有限公司共建,是东沟镇政府改善集镇环境、提升群众生活品质的菜篮子重点工程。

东润农贸市场项目是东沟镇新型休闲商业综合体。项目位于东沟镇中心,占地7490.31平方米,总建筑面积为14182.41平方米,总投资约5000万元。项目运营后,将紧紧围绕农贸市场、精品生活超市、宴会酒店、国际影院、精品品牌店等五大商业主题,集购物、餐饮、休闲、娱乐、观赏、游玩六大商业功能于一体,全力打造综合时尚高品质新型商业街区,可对周边地区起到一定的集聚效应。

东沟镇相关负责人表示,该项目是镇党委政府立足当前、着眼长远、加快发展大局、加快城镇化建设步伐的重要举措,对于改善老菜场脏乱差的现状、杜绝镇区商贩占道经营、提升集镇品位、塑造东沟形象、推动城镇化建设又好又快发展具有十分重要的意义。项目建成后可完善、提升镇区商业功能配套,进一步满足居民多元化消费需求,并可为每个帮促村增加集体收入。

市农业综合行政执法监督局

全力保障秋季农机安全生产

本报讯 (季小凤)近来,盐城市农业综合行政执法监督局未雨绸缪,精心谋划,多措并举推进秋季农机安全生产工作,确保秋季农机安全生产形势稳定。

突出行业检查,落实企业主体责任。组织人员深入农机维修网点、农机报废回收企业开展农机安全隐患专项检查,重点检查农机维修网点是否存在未按照规定保存维修记录、拼装(改装)农业机械整机等违法行为;农机报废回收企业是否按照规定对报废农机进行拆解,是否出售已报废农业机械整机或发动机、机架、变速箱的情形。全面建立农机报废回收、维修企业名录。

强化宣传教育,提升农机安全意识。坚持谁执法、谁普法,在执法和服务的过程中同步普法、精准普法,多渠道、全方位推进农机安全宣传和警示教育活动,组织农机监理人员、村(社区)农机协管员、网格员、志愿者深入村(社区)和作业现场,出动流动宣传车巡回宣传农机安全操作规程和农机安全常识,使农机手在潜移默化中树立安全作业理念,在生产作业中自觉遵守操作规程,切实提升各类农业生产经营者的农机安全意识。

加大执法力度,推进农机隐患排查。坚持重点重治,重拳出击,构建高压态势,推进秩序好转。将执

法力量集中到农机安全等热点、重点、难点问题上,加大对农业机械维修经营者擅自拼装、改装农业机械整机或承揽维修已经报废农业机械的监管和处罚力度。建立农机安全监管“乡镇吹哨,县(区)报到”机制,强化农机安全执法一线办案、现场办案,以查处作业现场违反操作规程、牌证管理制度案件为主,提高保障安全生产的效能。近期,全市累计出动执法人员109人次,摸排农机维修经营单位86个,检查农机维修经营单位32个,检查51个农机作业集中点,检查农业机械160台,为全市农机安全生产提供强有力的保障。

合德镇人大

监督服务民生实事落地

本报讯 (刘皓 陆洪军 赵祥新)今年以来,射阳县合德镇人大贯彻落实县人大常委会决策部署,围绕中心,服务大局,依法履行宪法和法律赋予的各项职责,专门设立民生实事人大监督服务中心,在开工建设的工程施工现场设立代表服务团队联系点,每个点配备3名以上县、镇人大代表、1名驻点联络员,每个楼栋或

区域聘请1名居民代表,开展全方位全过程监督。

该镇组建“人大代表+社区联络点+群众代表+专业技术人员”服务联系点与“服务团队+审计+纪委”监督服务中心,建立全镇监督服务群、片区网格群,做到信息互通与共享。建立联系点周六活动制度,监督服务中心每半月会办一次,协调政府职能部门快速解决问题,将代表的责任担当和履职实效转化为服务群众、助推发展的实际成果。

该镇围绕真服务真监督,在代表团队中开展“五比五看”星级创评活动,成立活动考核机构,监督中心及时收集服务活动信息,建立工作活动台账,按时段、不定期巡查,打通人大代表联系群众的“最后一米”。

“四好农村路”织起乡村振兴“幸福网”

□陈耀煊 柳文龙 冯小雨

金秋十月,菊香四溢,处处是景。走进射阳县洋马镇,穿梭在纵横交错、四通八达的农村公路上,花红树绿,生态美景尽收眼底;流连在田间地头,数万亩菊景美不胜收。平坦的村镇四好农路旁,美景如画,生态农业旅游名镇名副其实……

洋马镇把滨河大道打造成美丽农村路,科学统筹安排,充分依托林地规划,开展植绿补绿活动,全线共计植绿5.6公里,栽植成片林3400亩,达到“应栽尽栽,宜林则林”,道路两旁绿树成荫,四季有花,廊道景观

不断提升。

由射阳县亚大菊花制品公司和著名凉茶企业——王老吉集团战略合作的近万亩有机菊花原料生产基地紧依着这条美丽农村公路,每到丰收采摘季节,一车车鲜菊花被运送到工厂进行脱水加工。贺东村、药材村“两委”班子充分发挥这条美丽农村路的交通资源优势,先后创建省级特色田园乡村。

该镇以美丽农村路为抓手,着力提升全域旅游环境。自2020年起,在全镇实施“村镇建设三年大变样”行动,完成农房改善1500户,整治新洋港“两违”26处。着力做美湿地公园,投入200万元建成新洋港渔樵驿

站。今年又投入近700万元建设新洋港滨河景观环道、药材村特色田园乡村配套等项目,目前工程基本建成并投入使用。

“为加快四好农村路、美丽农村路建设,我们以做美环境、带动旅游、交通富民为追求,全面加快农路配套建设、环境打造,构建陈李线、洋盘线、药材线、辉丰线、G228连接线生态环境、安保配套、景观亮化。今年以来,通过农村一事一议项目、移民后扶工程、农村道路建设等项目支持,举全镇之力,建设四好农村路这一民生工程、富民项目。”该镇相关负责人说。

“盐之有味”公用品牌系列产品探访②

恒济大鱼圆:水乡美食 舌尖“非遗”



鱼糊浆盈满,下锅起浮球;满屋香气溢,入口爽嫩滑。

一盆30斤的鱼糊摆上油锅台面,

油温正噌噌地上升,80度、90度、100度……“150度到了,可以炸鱼圆了。”

大师傅李帅撸起袖子,左手兜起鱼糊,

五指轻轻一挤,虎口间冒出一个小小圆球,右手的汤匙顺势刮托,放入油锅。沉底几秒后,吱吱地在油面上浮起白白胖胖的大鱼圆,四处翻滚。一个、两个、三个……很快,整个油锅浮满一片鱼丸。10月21日在,建湖县城汇文西路53号恒济大鱼圆门店,手工制作大鱼圆的工作正紧锣密鼓地进行。大师傅生怕自己手脚慢了,让络绎而来的顾客久等。

建湖位于盐城市西北部的里下河腹地,水网密布,沟河纵横,水产富饶,是名副其实的水乡。长久以来,就地取材、因材“食”用的生活方式积淀,养成了水乡人爱吃鱼、能吃鱼、善吃鱼的习俗。鱼,因此成为家家户户善用的天然食材。鲜活的大青鱼杀好后,经过剥皮、剔刺,搅拌成鱼糊,炸成香喷喷的鱼丸,成为水乡人最爱的美食。越传统、越古法,越能体现鱼丸的价

值,越能撑起鱼食文化。“制作虽繁不省人工,品味卓越不减物料。”水乡人制作鱼丸的传统技艺成了非物质文化遗产,而“恒济大鱼圆制作技艺”则顺利成章地成了市级非物质文化遗产代表性项目。

弘扬传统,造福当地。扎根建湖的江苏源泉渔业有限公司就是这么一家鱼圆制作的集大成者,其拳头产品——恒济大鱼圆美誉传播四方。在公司制作车间,片好的鱼肉成排地挂着,细看粉白相间纹路清晰;筐里的生姜已经去皮,一捆捆香葱择洗干净,鸡蛋、淀粉等辅料全部备齐……旋转的电动绞肉机里,不断灌入青鱼肉片,出口处鱼糊倾泻而下,很快便接满了一桶;生姜、葱料另行搅碎成泥;紧接着,搅拌机开启,鱼糊、生姜泥、葱泥、鸡蛋、淀粉、鸡精等配上调料后搅动起来。“一直搅到鱼糊均匀,表面油光可

鉴,渗出的一层水晶莹剔透,才算搅拌工序完成。这样炸出来的鱼丸才细嫩好吃。”非遗传承人、公司总经理范长青说。

食材好,产品才好。恒济大鱼圆在选材上极为讲究,它精选建湖九龙口优质水源里的鲜活大青鱼为主要原料,个头不大不小,重量为5斤至6斤,没有肥膘,肉质鲜嫩。范长青说:“在选材、制作技艺和配方上,我们始终坚持一套完整的标准体系,靠质量、诚信、公允合理的价格,也是靠老百姓的口碑来立企兴企。”

“让更多的人学到这门非遗技艺,是我的初心。”作为非遗传承人,范长青希望更好地传承技艺、叫响招牌,因此他广收学员、精心教授。远至四川、湖南、山东等地都有慕名而来,学员们也将恒济大鱼圆这道美食带向四方。在全国各大农展会上,也能常见

范长青的身影。现场炸鱼丸的香味,总能吸引食客排起长长的队伍,恒济大鱼圆的名声越来越响。目前,公司完全打开了省内外市场,与上海、南京、杭州等地的酒店、食堂、火锅企业都建立了长期合作关系。

“目前,公司日产能达1500斤鱼圆,基本做到日产日光。”范长青表示,要让这水乡特色的非遗老字号美食声名远播,要让恒济大鱼圆成为淮扬菜系中的别样“明珠”。

(文:潘海宾 记者 陈为琨 图:记者 陈为琨 摄)



自然遗产地 盐城农产品